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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA 

CRIANÇA E DO ADOLESCENTE – COMDICAR, REALIZADA NO DIA 08 (OITO) DE 

NOVEMBRO DE 2022 (DOIS MIL E VINTE E DOIS) NO AUDITÓRIO DA SECRETARIA 

MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO. 

Aos 08 (oito) dias do mês de novembro de 2022 (dois mil e vinte e dois), no Auditório da 
Secretaria Municipal de Educação, situada na Avenida Senador Cesar Lacerda de 
Vergueiro, 44 (quarenta e quatro), Centro, nesta cidade de Araras, Estado de São Paulo, 
realizou-se a Reunião Ordinária do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do 
Adolescente – COMDICAR, coordenada pela presidente Viviane Zanchetta. A primeira 
convocação foi feita às nove horas e quinze minutos no local da reunião, registrando o 
quórum nesse horário. Estavam presentes os (as) conselheiros (as) que assinaram a 
lista de presença em anexo: Representando a Sociedade Civil: Helena Maria Granziol 
(titular), Cleuza Bueno Barbato (suplente), Maura Ofelia Bury (titular), Flordemi Aparecida 
Luzetti Bautista (suplente), representantes de Entidades de Atendimento a Portadores de 
Necessidades Especiais. Cicero Junio Cabral de Souza (titular), Ana Paula Storoli Camargo 
(titular), representantes de Entidades de Amparo a Crianças e Adolescentes no Sistema 
Meio Aberto; Ariane Silverio Brandão, representante de Entidades de Amparo à Criança e 
Adolescentes no Sistema de iniciação ao Mercado de Trabalho; Marcilene David Mendes 
(titular) representante do Programa de Ação Comunitária e Aneridis Aparecida Monteiro 
(titular) representando das Universidades. Representando o poder Público: Neide 
Barbosa Santa (titular) representando a Secretaria Municipal de Cultura; Viviane Zanchetta 
(titular), representando a Secretaria Municipal de Assistência Social; Amanda Leticia Zago 
(titular) representando a Secretaria Municipal da Administração; Andrea Raquel de Moura 
Garrucho, representando a Secretaria Municipal da Justiça; Marcelo Gonçalves de Oliveira 
representando a Secretaria Municipal de Esportes; Heitor Monteiro Belotto representando a 
Secretaria Municipal da Fazenda;  Marcia Longo (titular) representante da Secretaria 
Municipal de Educação; Mayra Brito Meneghini (titular) e Daniel Ponessi (suplente) 
representantes Municipal de Segurança Pública e Defesa Civil. Também estavam 
presentes Carlos Eduardo Belchior (Secretário dos Conselhos) e Marcelo Fabiano 
Nascimento (coordenador) Helenice R. Zanfolin e Cecilia Aparecida B. Correia 
representante do Conselho Tutelar de Araras, Joice Alves Correa, estagiária da Secretaria 
de Assistência Social.  
ABERTURA: a presidente Viviane Zanchetta cumprimenta e agradece aos conselheiros (as) 
pela presença e participação na reunião, reforçando a importância de cada conselheiro 
nessa reunião. ORDEM DO DIA:  
1. SECRETARIA: 1. a - Verificação do quórum, qualificação e habilitação dos 
conselheiros: verificação do quórum, com a presença de 12 (doze) conselheiros titulares e 
02 (dois) conselheiros suplentes, sendo  conselheiros com direito a voto.  
1.b – Justificativa de Ausência:  
1.c) Leitura e aprovação da ata da Reunião Ordinária de 04/10/2022; Leitura e aprovação da 
Ata da Reunião extraordinária de 21/10/2022; Leitura e aprovação da Ata da Reunião 
ordinária de 05/07/2022. 
 
2. MESA DIRETORA:  
2.a – Lei do COMDICAR, do Conselho Tutelar, FUMCAD:  
A comissão reuniu-se e a lei do FUMCAD já está pronta, a do COMDICAR falta algumas 
coisas simples para enviar no grupo da comissão para depois passar para todos. A parte 
que se refere ao Conselho Tutelar também esta adiantada. Fizemos uma única lei que 
depois deverá ser lida e aprovada por todos. Essa lei tem que estar pronta até janeiro por 
conta das eleições do Conselho Tutelar. A nova lei do Conselho prevê uma prova e 
avaliação psicológica, vão estar vinculado ao Estatuto do Servidor Público. O GCM Ponessi 
pergunta sobre o processo que envolve os conselheiros Istael e Felipe. O processo 
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encontra-se com o promotor. Viviane relata que vai perguntar ao procurador Dr. Rodrigo 
sobre o andamento do processo. Existe uma preocupação em relação ao retorno deles ao 
trabalho e como ficariam as questões pessoais e o clima de trabalho entre os conselheiros. 
O prazo de 180 dias já deu em junho. O processo continua em andamento pelo Ministério 
Público e estamos aguardando um posicionamento das autoridades sobre o caso. O 
processo que está com o COMDICAR é o administrativo. O judicial está com o Ministério 
Público. O COMDICAR solicita informações ao procurador para que não seja recaia sobre 
este omissão em relação ao andamento do processo. Dr Rodrigo marcou reunião com a 
equipe da comissão e a mesa diretora com ele na sexta feira, dia 11(onze), às 9:30 horas, 
na Secretaria de Assistência Social para nos colocar a par das novidades sobre o processo.  
  
2.b – Conferência Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente: fizemos reunião 
dia 4 com a Comissão para organizar a Conferencia. As OSCs já fizeram reunião com as 
crianças e adolescentes para debater os temas e tirar os delegados que participarão. Já 
temos liberada a verba para o café, crachá, pasta, certificado e banner. Está faltando os 
enfeites de mesa e a verba para a lembrancinha dos palestrantes. Tem o panfleto que foi 
elaborado e as OSCs podem levar para distribuir. Quem for do COMDICAR solicitar 
autorização para participar durante o dia. Foi enviado CI para a Secretaria de Educação 
para encaminhar cinco alunos por escola para participar da Conferência. Quem puder ajudar 
a montar as pastinhas para os delegados dar o nome. A APAE e a AVIDA fazer uma 
apresentação cultural no período da manhã e tarde. Já tem os representantes para cada 
eixo que vão fazer o debate e o relatório de cada tema/grupo. 
 
 
2.c – Diagnostico da Criança e do adolescente: Por conta da organização da Conferência 
a presidente Viviane relata que não conseguiu reunir-se com a empresa para acertar os 
detalhes. 
  
2.d – Solicitação de Secretário de Conselho: O secretário Belchior relata que trouxe um 
modelo da cidade de Cascavel sobre a organização dos Conselhos. No modelo apresentado 
eles tem seis pessoas responsáveis pelas atas e documentos referentes aos Conselhos, 
sendo que em Araras existem somente duas pessoas. Incluir em concurso público o 
aumento de mais um secretário de conselho, para dar conta de secretariar os conselhos. 
Neste momento solicitamos que seja incluído um auxiliar administrativo e um estagiário para 
ajudar nos trabalhos. Organizar uma secretaria executiva para auxiliar na documentação 
dos Conselhos independente do mandato ser da sociedade civil ou do Poder Público. Oficiar 
ao Prefeito Municipal para realização de concurso público para secretário de conselho. 
 
2.e – Prioridades - Plano de aplicação e de ação 2023: A mesa diretora conversou sobre 
a necessidade de juntar as comissões para elaborar o plano de ação e aplicação para o ano 
de 2023. Elaborar o diagnostico referentes às crianças e adolescentes do município, de 
como utilizar os recursos que temos hoje, lembrando que o ministério público deixou de 
destinar a verba para o COMDICAR por não estar usando este recurso e o destinou ao 
conselho do idoso. Abordar a campanha de arrecadação do imposto de renda. Existem 
municípios que conseguem mais doações para desenvolver os projetos. Fazer o edital por 
eixos de saúde, educação, etc como a cidade de Leme. Reunir comissão para começar a 
pensar nesses projetos. O plano de aplicação dessa verba existente hoje será destinado 
para fazer o diagnóstico, as capacitações para o conselho tutelar e para os editais.  
 
3. OFÍCIOS E E-MAIL RECEBIDOS:  
3.a) - DI 0955.560.0013935/2022 – Resposta com Relatório do EMEF Thereza Colette 
Ometto encaminhou relatório para o serviço de acolhimento e para o conselho tutelar; 
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3.b) - DI 0955.560.0015025/2022 – Solicitação de Capacitação - Conselho Tutelar foi 
aprovado; 
3.c) - DI 0955.560.0014989/2022 – Indicação de Conselheiro para o COMDICAR. Marcia e 
Bianca foram indicadas pela secretaria da educação; 
3.d) – DI 0955.560.0000911/2022 - Projeto Votorantim – Avida solicitando informações; 
3.e) - E-mail - Solicitação desligamento do COMDICAR Juliana da secretaria da educação 
solicitou desligamento do COMDICAR; 
3.f) - E-mail Solicitando Modelo documento para Inscrição no COMDICAR; 
3.g) - Processo 0009656-3.2022.8.26.0576 – Desacolhimento de menor da casa no 
município de São José do Rio Preto e foi encaminhado para Araras para morar com uma tia;  
3.h) - E-mail do Instituto Raízes - Oficio 164/2022 – Atualização da coordenação e equipe 
técnica; 
3.i ) - E-mail do Instituto Raízes - Plano de ação c/ correções;  
3.j ) - E-mail Usina Santa Lucia Solicitando Recibo referente à doação do FUMCAD; 
3.k) - Estorno de pagamento efetuado ao Instituto Cairo referente à capacitação ; 
3.l) - DI nº 0955.560.0015396/2022 – Relatório de atendimentos setembro Conselho Tutelar. 
A comissão montar um modelo de relatório para o conselho tutelar sobre os atendimentos 
para ter uma ideia melhor dos atendimentos por caso, região, tipo de problema apresentado; 
3.m) - E-mail - Simbiose Social – esclarecimentos/repasse recursos Fumcad. Foi enviado e-
mail dizendo que foi aprovado e agora estão solicitando mais informações para organizar os 
trabalhos. Os dados que eles coletaram no site da prefeitura estão desatualizados; 
 
4) OFÍCIOS / CIs / E-MAILS EMITIDOS:   
4.a) - CI nº 28/2022 – Processo nº 0009656-33.2022.8.26.0576 – Encaminhamento 
ciência/providência; 
4.b) - CI nº 29/2022 – Solicitação de confecção Banner para Conferencia; 
4.c) - CI nº 30/2022 – Solicitação para confecção crachá e certificado para Conferência; 
4.d) - CI nº 31/2022 – Solicitação de Café para a Conferência; 
4.e) - CI nº 32/2022 – Solicitação de arranjo de mesa para Conferência;   
4.f) - CI nº 33/2022 – Convite á Secretária da Educação para participar da Conferência;    
4.g) - CI nº 34/2022 – Convite para a SMGRI para participar da Conferência;   
4.h) - CI nº 35/2022 – Convite para Sec. Munic. da Justiça para participar da Conferência;   
4.i) - CI nº 36 a nº 53/2022 – Convites para Conferência Municipal dos Direitos da Criança e 
Adolescente; 
4.j) - CI nº 54/2022 – Solicitação de contratação de Arco de Bexiga para a Conferência;  
4.k) - CI nº 55/2022 – Solicitação de compra de presente para palestrante da Conferência;  
4.l) - CI nº 56/2022 – Solicitação de Impressão de folder colorido para Conferência;  
4.m) - Ofício 85/2022 – Solicitação folha ponto dos funcionários do Conselho Tutelar; 
4.n) - Ofício 86/2022 – Convite p/ Câmara Municipal de Araras;  
4.o) - Ofício 87/2022 – Convite para Câmara Jovem de Araras;  
4.p) - Recibo de Doação para Usina Santa Lucia;  
4.q) - E-mail resposta a solicitação de documento de Inscrição no Comdicar; 
4.r) - E-mails solicitação orçamentos itens para Conferência; 
 
Nada mais a tratar a Presidente agradece novamente à presença de todos e declara a 
reunião encerrada às 11h27min (onze horas e vinte e sete minutos) e eu Carlos Eduardo 
Belchior, secretário de Conselhos lavro a presente ata que será assinada pela Presidente 
Viviane Zanchetta e por mim.   
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Viviane Zanchetta                  Carlos Eduardo Belchior 

           Presidente            Secretário de Conselhos 
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